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Πατριάρχης Σερβίας: Η πίστη μας δεν είναι 
ιδεολογία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την Τρίτη της Διακαινησίμου εβδομάδας ο Πατριάρχης Σερβίας 
κ.κ. Πορφύριος προέστη της Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε 
στη Μονή Rajinovac πλαισιούμενος από κληρικούς της 
Αρχιεπισκοπής Βελιγραδίου και τη συμμετοχή πλήθους 
πιστών.  

Ο Μακαριώτατος στο κήρυγμά προς το εκκλησίασμα τόνισε ότι αυτή την περίοδο 
η χαρά είναι απερίγραπτη καθώς ο Κύριος ήρθε ανάμεσά μας και από αγάπη για 
εμάς και νίκησε το κακό την αμαρτία και τον θάνατο. “Πεθαίνοντας δια σταυρού, 
νίκησε τον ίδιο θάνατο με την Ανάστασή του. Γι’ αυτό η πίστη μας δεν είναι ένα 
σύστημα ορισμένων διδασκαλιών και κανόνων, μια ιδεολογία. Η πίστη μας είναι 
μια ζωντανή σχέση με τον Αναστημένο Κύριο, μια σχέση που με τη χάρη Του μας 
δίνει την ευκαιρία να είμαστε μαζί Του”.

Ο Μακαριώτατος εξήγησε ότι στα Ευαγγέλια δεν περιγράφεται το ίδιο το γεγονός 
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της Ανάστασης, αλλά τα αποτελέσματα και οι συνέπειες αυτού του γεγονότος. 
“Σήμερα έχουμε μια ιστορία που ακούσαμε από το Ευαγγέλιο του Ιωάννη όπου οι 
μαθητές του Χριστού πηγαίνουν στο δρόμο προς Εμμαούς, και ακόμη και οι ίδιοι οι 
απόστολοι δεν μπορούσαν να φανταστούν πως είναι ο Μεσσίας”, ανέφερε ο 
Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος, προσθέτοντας ότι δεν κατάλαβαν ότι ήρθε στον 
κόσμο για να σώσει όλους τους ανθρώπους, όχι για να κυβερνήσει εξουσιαστικά 
τους ανθρώπους ως ένας από τους γήινους ηγεμόνες.

“Ενωμένοι με τον Χριστό μπορούμε να είμαστε μόνο μέσα 
στην Εκκλησία”

Ο Πατριάρχης κατέληξε συμπερασματικά λέγοντας ότι με τη λήψη του Σώματος 
και του Αίματος του Χριστού ομολογούμε τον Χριστό και Τον αναγνωρίζουμε ως 
Σωτήρα και γινόμαστε μέρος του σώματός Του ως μέλη της εκκλησίας που είναι 
το Σώμα Του και Αυτός είναι η κεφαλή της.



“Υπάρχουν βέβαια αμέτρητοι καλοί άνθρωποι που είναι καλοί. Μερικές φορές στη 
ζωή τους και καλύτεροι από εμάς, αλλά αν είναι έξω από το σπίτι της εκκλησίας 
και δεν συμμετέχουν στη Θεία Ευχαριστία, παραμένουν πολύ μακριά από τον 
Χριστό. Ο Χριστός είναι πάντα ανάμεσα σε όλους και σε κάθε άνθρωπο όταν είναι 
ειλικρινής, η καρδιά του τρέμει από την αγάπη του Χριστού . Ωστόσο, μη 
συμμετέχοντας στη ζωή της εκκλησίας, προσπαθώντας να αγγίξουμε την αλήθεια, 
την πληρότητα και τη δικαιοσύνη, παραμένουμε πολύ μακριά από όλα αυτά γιατί 
δεν είμαστε άρρηκτα ενωμένοι με τον Χριστό και αυτό μπορούμε να το πετύχουμε 
μόνο στην εκκλησία του Χριστού”.
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